

Patru

AN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

...sul anului trecut

Ceteriștii dela Atelierele Principale-Arad au stigat de patru ori întrecerile socialiste cu celelalte ateliere principale

Alegerea noului comitet al Sindicatului CFR Arad

...la cinematograful CFR din Grădiște, a cunoscut Duminecă entuzias-
...elegerilor manifestat cu ocazia alegerii noului comitet sindical.
...au participat delegați ai tuturor unităților CFR din orașul și județul A-
...prezidiul de onoare al adunării, a fost propus și votat cu însufiețire
...PMR și al CGM. Din prezidiul activ au făcut parte tovarășii Uță
...ghe, delegatul CGM Fericeanu Gh. delegatul județenei PMR Arad, Su
...nu Tiberiu, reprezentând Uniunea sindicatelor CFR, Faur Gh. președin-
...CSJ, precum și tovarășii frunțași în producție, propuși de masă, Cioa-
...Solomon Margareta și Mereg Ștefan

Grupul artistic al Consiliului Sindical a prezentat și aici un program

Din realizările ceteriștilor arădani

Sărbu Ion președintele vechiului
sindical, după alegerea comi-
candidare, verificare și rezo-
ceht raportul de activitate al
comitet. Raportul arată că în
...ni ale anului trecut planul
...chităte al sindicatului fiind divi-
...n mod concret până la om, au pu-
...amonași în muncă toți activiștii
...ni. Tot în cursul anului trecut,
...rele Principale CFR Arad,
...in întrecere cu celelalte A-
...re Principale CFR, au fost de
...ori primele pe țară,

...la care au participat 4 secții
...chipe de muncitori. Subresortul
...a finit tot timpul evidența
...or de producție la Ateliere și
...erul de zonă Curtici.

...entile șantiere s'a depus de
...ceteriști o muncă voluntară
...oare de 1.500.000 lei.

...cece privește activitatea cultu-
...dam unele aspecte din cadrul
...bi: bibliotecile sindicatului CFR
...9353 de volume, care sunt ce-
...aproximativ 5000 de cetitori.

...organizate 90 de conferințe
...ctor profesional prin concursul
...380 tov. au urmaș cursuri la
...de perfecționare și 129 anal-
...prin școala de alfabetizare au
...certificate de absolvire. Echipa
...la a sindicatului a avut 44 eșiri

...et și 88 în oraș. Bibliotecarii au
...cursurile de bibliotecari de pe
...Consiliul Sindical Județean. Pro-
...de eșiri la țară cu echipe de
...umelte agricole a fost depășit
...la sută.

SLABICIUNI SCOASE IN EVI-
DENȚA IN SPIRIT AUTOCRITIC

...portul însă a scos în evidență în
...autocritic și o seamă de slabi-
...dovedite de vechiul comitet. S'a
...că întrecerile socialiste dela A-

...te. Depou, Mișcare și Telecomuni-
...na au fost urmărite îndeaproape,
...au fost popularizate și încuraja-

te. Frunțașii în producție, cât mai ales
metodele lor de muncă, deasemeni nu
au fost larg popularizate în sânul maselor
pentruca ele să poată fi însușite și a-
plicate în muncă. Nu s'a reușit să se
organizeze temeinic munca de îndruma-
re, iar ședințele cu corespondenții de

presă, cu bibliotecarii și cu membrii
comitetelor de ziare de perete nu au
fost ținute în mod regulat. Tot din
raport reiese că nu s'a reușit a se ri-
dica în deajunsă măsură nivelul politic,
ideologic și cultural al însăși activiștilor
sindicali.

Pe lângă faptul că a început cu
chestiuni politice externe prezentân-
du-le în unele fraze generale, fără a
vorbi mai concret despre acestea, ra-
portul vechiului comitet a mai avut și
alte slăbiciuni, arătând că „în cadrul
UFDR au fost antrenate toate tovară-
șele din unitățile noastre”, fără a se
arăta câte la număr. Același greșală
o comite și atunci, când spune: „la
școala de alfabetizare au fost îndruma-
te toate tovarășele neștiutoare de car-

(Continuare în pag. 3-a)

Eri a început în județul Arad campania agricolă de primăvară

De ieri, 1 Martie, s'a deschis în
mod oficial campania agricolă de
primăvară pe întreg cuprinsul țării
și în județul Arad. În regiunea de
șes a județului, timpul fiind și el fa-
vorabil arătunilor și însămânțărilor
de primăvară, mulți plugari au por-
nit d. dimineața la câmp. Eri, mai
mult decât în alte zile. Pentrucă și
înaintea zilei d. 1 Martie, s'a arat
și s'a însămânțat în județul nostru.
Țăranii muncitori consti nți de im-
portanța sămănăturilor făcute la
vreme, de cum s'a d. șchelat, după-
ce au s.lectat și tratat sămânța, au
semnat-o. Alți cari mai aveau de
făcut arături de primăvară, au ieșit
cu plugurii, pr. gătind astfel tere-
nul în care vor însămânța în zilele
care urmăzază.

Nu s'a ieși însă peste tot în masă
la însămânțat, așa cum trebuia
se întâmplă în acea zi primă și a
campaniei însămânțărilor de primă-
vară. Așa de ex. mplu,

în comuna Siria au ieșit eri la
arat sau însămânțat peste 300
de pluguri, în timp ce la Peci-

ca au ieșit abea 50, iar la Chi-
șineu Criș și mai puțini. Numă-
rul destul de ridicat la Siria și
scăzut la Pecica și Chișineu-
Criș, arată că în timp ce în pri-
ma comună s'a dus munca de
lămurire în legătură cu începe-
(Continuare în pag. 7)

Filatura „30 Decembrie” a reali- zat 100 la sută pianul pe Februarie

Muncitori și tehnicii nii dela fi-
latura „30 Decembrie” muncesc cu
răvnă zi de zi, ceas de ceas pentru
înd. plinir a sarcinilor ce decurg din
Plan. Eforturile lor sunt îndreptate
spre a r. duce cât mai mult timpul

mort, reușind în această direcție ca
unle coloane de levată să schimbe
bobinle pline cu țevi goale în mai
puțin de un minut. Reducând tim-
pul mort, crește timpul productiv și
dec. crește și producția de fir la rin-
guri. Tovarășii dela filatură sunt
preocupati în aceeași măsură și de
ținerea în stare de curățenie a mași-
nilor, fapt ce atrage după sine îm-
bunătățirea calității firelor.

În luna Februarie eforturile tova-
rășilor și tovarășelor dela filatura
„30 Decembrie” au avut ca rezultat
realizarea planului lunar de pro-
ducție și chiar usoara lui depășire
cu 0.05 la sută.

Din primele ore ale zilei de 1
Martie, tovarășii dela filatură au
pornit lupta pentru realizarea pla-
nului de producție pe această lu-
nă.

Peste 16.000 spectatori au vizionat partea întâia a filmului „TÂNĂR GARDĂ”

De două săptămâni rulează pe
ecran la cinematografulor „Popu-
lar” și „Victoria” put r.icul film so-
vietic „TÂNĂR GARDĂ”. Fiecare
spectacol umple ambele săli până la
refuz. Cu fiecare zi trecută cr. șta
inter-sul și entuziasmul pentru
acest film.

Prima parte a „TINEREI GARZI”
a fost vizionată la Arad de peste
16.000 spectatori. Puternica impresie
pe care a lăsat-o această primă

parte în inimile spectatorilor a fă-
cut ca la ora d. a doua parte a fil-
mului să participe un mai mare nu-
măr de oam. ni ai muncii.

Vizionarea masivă a filmului TA-
NĂR GARDĂ este expresia dra-
gestii fi rbinte pe care oamenii
muncii o au față de măreala Uniu-
ne Sovietice, est. expresia entuzias-
mului cu care primesc minunat le
crealii artistice ale popoarelor so-
vietice.

Lei: 12

Mihail Roller: Pe drumul revoluției noastre culturale

(Edit. „Scânteia“ 51 pag. lei 20)

Vorbind în fata Adunării Naționale, despre alcătuirea Planului de Stat al RPR pe anul 1949, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al CC al PMR a spus că acest plan „...coordonază activitatea din sfera economică, socială și culturală”.

Importanța acordată sectorului cultural, alături de cel economic și social, n-a fost întâmplătoare, știut fiind rolul important pe care-l joacă cultura în transformarea revoluționară a societății. Astăzi se urmărește lichidarea culturii formaliste burgheze, pentru crearea unei culturi socialiste, singura corespunzătoare sarcinilor legate de construirea socialismului.

Broșura apărută în Editura PMR cuprinde o serie de articole ale tov. M. Roller, în care sunt tratate aspectele caracteristice ale revoluției culturale care se desfășoară în țara noastră.

Pentru a-și asigura dominația asupra exploaților, regimurile burghezo-mosieresti au ținut clasa muncitoare departe de cultură. Cultura burgheză — la care aveau acces numai elementele burghezo-mosieresti — era menită să introducă în conștiința oamenilor ideile și concepțiile claselor exploatare, să-i facă să-și însușească o mulțime de cunoștințe fără folos, desprinse de realitățile vieții. Tot politiciile fostelor clase exploatare se datorează lipsei de tehnicieni și specialiști, — care la nevoie erau aduși din străinătate.

Primele sarcini ce se impun, pe drumul revoluției culturale, urmând să fie lichidarea analfabetismului, asigurarea unei juste compoziții sociale a celor ce învață în școli și institute, în sensul predominării elementelor muncitorești și ale tărânilor muncitoare, ridicarea culturală a tuturor oamenilor muncii, precum și formarea cadrelor de tehnicieni și specialiști, necesari dezvoltării industriale și agricole a țării noastre.

Vorbind despre transformările intervenite pe care trebuie să le sufere sectorul cultural în trecerea spre socialism, tov. M. Roller arată că obiectivul pe care la urmărește noua cultură socialistă sunt următoarele:

— o valorificare critică a moștenirii culturale a trecutului pe baza științei cele mai înaintate, știința marxist-leninistă;

— o organizare socialistă a învățământului public pentru a crește cadre tehnice noi, o intelectualitate nouă;

— o educație în spirit comunist a masselor muncitoare, cultivând o nouă atitudine față de muncă, față de bunul poporului, față de aparatul de stat etc. înălțându-se astfel de-a lungul acestui proces resturile capitaliste din conștiința oamenilor și ridicând nivelul cultural al poporului”.

Partidul Muncitoresc Român inițind reforma învățământului care urmărește formarea unor oameni pregătiți să îndeplinească sarcinile ce revin unor constructori ai societății socialiste, a urmărit să aducă aportul școlii în rezolvarea construirii socialismului în țara noastră.

„La baza învățământului public” — spune tov. M. Roller — „stă o concepție științifică unitară. Aceasta înseamnă excluderea din școală a oricărei interpretări mistice, arbitrare, punându-se la baza tuturor disciplinelor științifice cea mai înaintată, știința marxist-leninistă”.

Transformarea revoluționară a culturii se face în condițiile unei aprige lupte de clasă. Luând drept exemplu reforma învățământului se poate ușor observa că în rândurile corpului didactic există elemente dușmănoase care încercă să împiedice aplicarea reformei.

Eliminarea elementelor dușmănoase și a muncii susținută pentru îndrumarea științifică și ideologică a corpului didactic sunt

condițiile principale pentru reușita reformei.

Trecând mai departe, evidențiază importanța pe care o are studiul limbii ruse care asigură sâmbilitatea tuturor de a intra în contact direct cu știința, tehnica sovietică și mai ales cu învățământul marxist-leninist.

Broșura tov. Roller are ca scop să sensibilizeze pe cei care joacă un rol în crearea noului spirit cultural socialist.

Citirea broșurii ne face să înțelegem strânsă legătura care există între procesul de ridicare culturală și cel al ridicării pe plan economic și social. Lichidarea trăsăturilor burgheze ale regimurilor trecutului și la construirea socialismului implică lichidarea rămășițelor burgheze în toate aceste sectoare.

De aceea, planul de stat al țării pe anul 1949 prevede o seamă de măsuri menite să asigure ridicarea nivelului cultural, al cărui rezultat va duce la crearea unui tip nou socialist, de care depinde viitorul omului unei înalte culturi.

Cronică muzicală

Pe marginea recitalului de pian dat de Magyar Maria Cardas

Atunci, când am luat cunoștință de alegerea pianistei Maria Magyar Cardas în rândurile celor zece tineri muzicieni talentați, care urmau să petreacă un an de studii la Budapesta, ca bursieri ai Republicii Maghiare, am avut certitudinea că tânără artistă, originară din orașul nostru se va folosi din plin de experiențele câștigate în timpul studiilor.

Atât studiile ei în capitala maghiară, cât și lecțiile anterioare avute cu cei mai iluștri profesori de pian și de muzică din țara noastră, au avut darul să-i dezvolte calitățile excepționale de interpretă de înaltă valoare a operelor muzicale.

Magyar Maria Cardas este astăzi membră a cinaclului muzical organizat de Societatea Compozitorilor din București, care cuprinde în rândurile sale detașamentul tinerilor compozitori și soliști, care și-au pus ca sarcină crearea și propagarea unor opere de un înalt nivel artistic legate de mase și izvorite din viața și lupta oamenilor muncii. Din cinaclu fac parte Hilda Jereș, talentată compozitoare, a cărei „Canta-tă” este cântată în întregime pe baza folclorice; Alfred Mendelssohn, care a creat muzica pentru piesa de teatru „Tânără Gardă”, Sergiu Nătra, Tudor Ciortea și alți tineri mu-

zicieni, care și-au pus talentul în slujba poporului muncitor.

Înscriindu-se în programul recitalului și creații ale tinerilor compozitori autohtoni, Magyar Maria Cardas, pe lângă artistică excecutare a operelor muzicale și interpretarea valoroasă a acestora, mai are marele merit de a fi propagat în sânul masselor iubitoare de muzică din orașul nostru, tânără noastră artă națională, organic legată de năzuințele celor ce muncesc.

Magyar Maria Cardas, solistă a Filarmonicilor din București, Cluj și Timișoara, a obținut răsunătoare succese și cu ocazia recitalurilor de pian, transmise prin posturile noastre de radiodifuziune. Ea excellează mai ales cu tehnica ei subtilă, trilingă curgătoare și limpeză, și dinamismul plin de avânt.

Prințul punct al programului recitalului a constat dintr-una din cele mai excelente compoziții muzicale: Chaconne, de Bach. Această operă, care necesită multă forță, pro-

funzime, precizie și oerând nu numai o interpretare o trairă intimă, a fost executată multă în legere de pian și Sonata în re minor de Beethoven a fost redată cu succes a cutie tehnică, cât și ea în varietatea bogată a sonetului fiind reliefați cu vru.

Calitatea de mare artistă muzică și-a găsit expresia în creația celor două opere ale Chopin, „Impromptu” și „Nocturne”. Cu un avânt dinamic, în unele repete și înflăcărate, ea a fost căldură în părțile de Magyar Maria Cardas a reușit să vibreze în toată frumusețea melodiilor extraordinar riate și bogate ale celui mai mare compozitor polonez, unul acela, care a îndreptat muzica spre utilizarea folclorului. Excelența a pianistei, a fost fundată imprimă asupra publicului.

(Continuare în pag. 2)

Măine, Joi, Concertul Filarmonice, cu concursul violonistului Nicolae Drăgoi

Măine, Joi, la orele 17 are loc în sala Palatului Cultural concertul Filarmonice Municipale, dat cu concursul violonistului Nicolae Drăgoi, prieten concertmaestrului al Filarmonicei de Stat din Timișoara.

Concertul dirijat de prof. Nicolae Boboc are următorul program:

1. Uvertura la „Nunta lui Figaro”, de Mozart;

2. Concerto grosso în re minor de

Haendel, având ca solști pe Radu Bloch, Baranyi Bella (violin) și Clara Avrameșcu (violoncel). Pruna audiență în Arad.

3. Concertul în mi minor pentru violină și orchestră de Mendelssohn, cu solistul Nicolae Drăgoi și

4. Simfonia a VIII-a de Beethoven.

Bilete la Centrul de difuzare, Bul. Republicii.

În Editura Partidului Muncitoresc Român

au apărut următoarele broșuri în legătură cu problema tineretului:

TEOHARI GEORGESCU — Partidul și organizația revoluționară a tineretului muncitor.

ALEX. MOGHIOROS — Episoade din viața eroicilor și ilustrii ale Uniunii Tineretului Muncitor.

ALEX. MOGHIOROS — Sarcinile Organizației Unitare a tineretului muncitor.

L. RAUTU — Rezoluția Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român privind îndreptarea și lupta tineretului muncitor.

— Rezoluția ședinței plene a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 22 XII. 1948 asupra activității tineretului în rândurile tineretului muncitor.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt la 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cerșile de serviciu 50 la sută reducție.

VANZARI și CUMPARARI

DE VANZARE o casă în Grădiște a căreia adresa Arad-Mureșul, Diaconul Coresel No. 7.

NURCI variabile, vulpe plăturală, stofă neagră feminină de vânzare. Str. Alexandri 4 et. I sp. 5. 831

DE VANZARE microscop Reichert aproape nou. Dr. Cozma, Eminescu 6. 854

BUFET combinat pentru bucătărie puțin întrebunțat de vânzare. Adresați: Str. Barișu 21 sp. 8. 851

VAND purcel de șase luni crescuți de mine. Moga, Mărășești 8. 859

PIERDERI

PIERDUT 2 cartele de îmbrăcăminte pe numele Vlădeș Todor, Fejes Avram. Declarăm aule. 858

PIERDUT cartea de alimente din Oct.—Decembrie 1948 pe numele Reisz Ioșif, Elena și Ecaterina. Declarăm aule. 844

BALASA SUSANA pierdut Buletinul Biroul Populației No. 829 eliberat de Primăria Semeș. Declar. nul. 857

S'A PIERDUT una cea de motocicletă între Dorobanți și Gara de tramvai. Aducătorul să o predea contra recompensă în Str. Dorobanților 9. 850

PIERDUT cartela alimentară numele Arato Maria. Declar. nulă. 861

PIERDUT cartelele de îmbrăcăminte pe numele Munteanu Ștefan și Anuța. Declarăm nule. 860

PIERDUT cartelele alimentare pe numele Ing. Vegh Ștefan și Vegh Reghina. Declarăm nule. 853

PIERDUT 4 cartele de îmbrăcăminte pe numele Cozma Dumitru, Cozma Gheorghe, Cozma Lucreția, Cozma Maria. Declarăm nule. 852

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Oberal (Bulev. Republicii), Weiss (Piața Avram Iancu) Kárpáti (lângă gara electrică), Szöllösi (Cal. Șaguna).

Intreprinderea de Stat

„11 Iunie“

Arad, Str. Cloșca Nr. 11

CAUTA spre angajare
CONTABIL VERSAT

Sindicatul Sanitar Arad

în colaborare cu
Colegiul Medicilor din Arad

organizează o
sedință științifică medicală

Măine 3 Martie 1949 în sala de
sedință a Sindicatului Sanitar
din Arad la orele 18 fix

Program:

- 1) Dr. Varga Coloman;
Progresele dermato-venerologiei și legătura lor cu medicina generală.
- 2) Dr. Svetolie Teșici
Dr. Grünwald
Sifilisul în județul Arad în lumina datelor statistice

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă:
După romanul lui Jules Verne
Copiii Căpitanului Grant

Un film plin de senzație și aventuri
Repr: 6, 8 Duminică 3, 5 și 7

La 5 Martie a.c. începem
un curs de șoferi
amatori și motocicliști
cu durata de o lună la școala
de șoferi din Bul. Lenin
No. 25-27

Inscrierile pentru cei interesați se fac până la data mai sus specificată zilnic la secretariatul școlii. Direcționează

SPORT

In cinstea Congresului Unificării Tineretului

Elevii școlii de aero-modelism și sbor fără motor din Arad organizează o demonstrație de sbor și acrobație la aeroportul din Arad.

Prin concursul organizației de bază a PMR și a județenei OSP din Arad, cu participarea cluburilor sportive și organizațiilor de masă, a luat ființă la sediul Sindicatului Metal-Chimic, o școală de aero-modelism și sbor fără motor. Participanții acestei școli sunt tineri muncitori și elevi.

La deschiderea cursurilor s'a vorbit despre importanța sborului în Republica noastră Populară, care este pus acum — spre deosebire de trecut — în slujba poporului muncitor. Cursurile sunt organizate cât se poate de temeinic, iar pentru ghidarea instrucțiilor și elevilor, au sosit reviste de

specialitate de la Laboratorul de modele din Kiew (URSS) și de la Școala OMRE din Ungaria. Cei care posedă planuri și schițe de modele, pentru construcția de modele.

În vederea pregătirii temeinice a elevilor, se organizează peste câteva zile excursii la Școala de sbor din Oradea, unde vor avea loc demonstrații de sbor, cu și fără motor.

Elevii, în cinstea Congresului Unificării Tineretului din R.P.R., vor zbori la aeroportul din Arad, de 20 Martie 1949, o demonstrație de sbor și acrobație.

Campionatele naționale de tenis de masă se dispută între 1-3 Aprilie la București

Federația de Tenis de Masă a întocmit regulamentul campionatelor naționale pe anul 1949. S'a decis invitarea oficială la acest concurs a următorilor jucători (aceștia vor primi gazdărie gratuită pe tot timpul campionatului): Arad: campionul și campioana la simplu băieți și fete. Timișoara: Campionul la simplu băieți și Zeller. Cluj: Faneth, Magyar, Giurgiu, Kolosvari și Clement. Reșița: Șiclovan, Davidescu, Nagler, Boka și a doua clasată la simplu fete. Oradea: Bereșki (sau campionul) și campiona la simplu băieți și fete. Târgu-Mureș: campionul și campioana. Brașov: campionul și campioana. Sibiu: campionul și campioana. Ploiești: Ludu și campioana.

Rezultate din campionatul de șah cl. II-a

Campionatul de șah pe echipe, cl. II-a se apropie de sfârșit. Iată și câteva rezultate: Militia—Liceul mixt maghiar 5:5, UTM—AMEFA Flamura Roșie II 5:5, Liceul de băieți II—Higiena 6 și jum. 3 și jum., Grafica—Liceul de băieți II 6:4, ITA—Școala tehnică 7:3 Liceul de băieți I—UTM 6 și jum. 3 și jum.

Federația de polo a fixat programul Cupei R.P.R.

Dispuțele pentru Cupa R.P.R. în toată țara în toate districtele și din țară. Acum Federația de Polo a dat formă definitivă programului desfășurării Cupei R.P.R. În primul rând vor întâlni pentru desemnarea echipei, echipele aparținând districtului. Această etapă va avea loc pe 31 Martie. A doua fază în desfășurarea jocurilor dintre finaliste vor avea loc în ziua de 1 Aprilie. Astfel, finalista din Arad va întâlni la Oradea cu finalista din Iași. Optimele de finală se vor disputa pe 25 Aprilie, semifinalele pe 22 Mai la Sibiu, iar finalele pe 29 Mai la București.

In atențiunea arbitrilor de fotbal

Subcomisia arbitrilor de fotbal din Arad, atrage atențiunea tuturor arbitrilor că astăzi Miercuri 2 Martie 1949, la ora 17 să ia parte necondiționat la ședința săptămânală, aducând cu ei înșiși două fotografii și 200 lei pentru noile legitimații ce se vor elibera la București. Cei ce nu se vor prezenta riscă să rămână fără legitimație.

Cinema POPULAR

Azi premieră

Călătorie îndepărtată

Repr. 3, 5, 7 Duminică

11,30 3, 5, 7, 9

Cinema VICTORIA

Azi prezintă

Baron și vagabond

o comedie muzicală plină cu aventuri, cu
Fernand Gravey și Asia Noris

CINEMA

Urania și Corso

Azi prezintă

nemuritoarea operă a lui
VERDI



MICHEL SIMON
MIRIA MERCADER
ROSSANO BRAZZI
DORIS MIRANTI
PAOLA BARBARA
RIGOLETTO

Repr. Urania 3-5-7-9 Corso 3-30-5-30-7,30- Sâmb. și Dum. 9,30 Duminică matineu la 11,30

Banca Populară a Meseriașilor în lichidare

s'a mutat în aceeași clădire în curte, la etaj
ELIBEREAZA toate actele de datorii pentru radierea
cartea lunduară.
VINDE: casa de fier, și dilerite mobile

Soc. Comercială de Stat

COMCAR

Cumpără 2 buc. prelate până
pentru acoperiți carnea, cât mai mari posibil
Oferte: Str. V. Goldiș 1.

PROIECTUL DE STATUT AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

la grea împotriva sângeroasei
a burgheziei și moșierului,
și revoluționar din România, în
în Uniunea Tineretului Comu-
nizat și condus de Partid, a fă-
ca spiritului de sacrificiu, a
și devotamentului său față
de clasei muncitoare. Uniunea
Tineretului Muncitor din Republica
Română continuă tradiția e-
Uniunii Tineretului Comunist,
și mai departe făcând luptei revo-
lutare pe care au purtat-o eroii ca:
Teacenco, Lazăr Grumberg, Ber-
sacel, Stefan Plavăț, Filimon Săr-
ci Clisci, Nicolae Cristea, Hana
Vasile Tudose, Olga Bancic, Va-
șcă și alții care au in-
pagini de glorie în istoria miș-
revoționare a proletariatului.
Uniunea Tineretului Muncitoresc din
se inspiră din experiența și ur-
exemplii Comsomolului Leni-
nist, care sub conducerea glo-
Partid Comunist (bolșevic) al
Sovietice a desfășurat o uria-
itate pentru construirea socia-
in URSS și apărarea Patriei
impotriva cotropitorilor im-
Uniunea Tineretului Munci-
in rândurile tineretului, dra-
neajurnită pentru țara socia-
victorios, Uniunea Sovietică,
poporului nostru muncitor
jugul fascist — și pentru mare-
Comunist (b) al Uniunii So-
condus de genii omenirii mun-
L. V. STALIN.

ad la temelii activității sale,
conducerea de către Partid,
și isvorul succeselor sa-
Uniunea Tineretului Muncitor în-
apucarea în spiritul marxism-
muncitor cu lupta revoluționară
capitalismului cres-
construcții activi ai socialis-
curagioși în fața greutăților, stă
în muncă, necruțatori față de
de clasă.
Uniunea Tineretului Muncitor educă
tineretului în spiritul interna-
muncitor proletar, al solidarității
democratic din întreaga
combinat cu dragostea înflăcărată
țara noastră — Republica Popu-
română.
Uniunea Tineretului Muncitor con-
la făurirea unității politico-mo-
poporului muncitor și la succe-
impotriva elementelor capi-
pentru construirea socialismu-
anunchind forțele creatoare ale
și avansate părți a tineretului
tinzând masice tineretului mun-
orașe și sate pentru a înfăp-
politica a Partidului.

Uniunii Tineretului Munci-
prinde: principiile călăuzitoare,
de organizare, drepturile și
rile membrilor. Pentru ca Uni-
Tineretului Muncitor să fie orga-
viguroasă, bine încheagată, în
să se desvolte o puternică
plină revoluționară, fiecare mem-
Uniunii are datoria să-și însu-
Statutul și să aplice în viață
prevederile sale.

CAPITOLUL I.

Denumirea, scopul

1. — Organizația revoluționară
muncitor dela orașe și sa-
denumirea Uniunea Tineretului
Muncitor (prescurtat U.T.M.) din
Populară Română.
2. — Uniunea Tineretului Mun-
este organizația revoluționară de
dela orașe și sate, întemeiată
luptei de clasă a prole-

ariatului, călăuzită de învățătura
marxist-leninistă și condusă de Partid
Muncitoresc Român.

ART. 3. — Scopul Uniunii Tineretu-
ni Muncitor este de a educa tineretul
în spiritul marxism-leninismului și de
a-l mobiliza la o participare activă în
lupta poporului muncitor, sub conducere
rea Partidului Muncitoresc Român, pen-
tru întărirea și dezvoltarea democrației
populare, apărarea independenței Re-
publicii Populare Române și construc-
rea socialismului. U.T.M. constituie re-
zerva de cadre tinere a Partidului.

ART. 4. — Uniunea tineretului Munci-
tor cultivă tradițiile eroice ale luptei
noastre cu abnegație de Partidul Co-
munist Român și Uniunea Tineretului
Comunist. Ea cere membrilor săi, devo-
tament fără margini pentru Partid, spi-
rit de sacrificiu față de cauza clasei
muncitoare, dragoste înflăcărată pen-
tru patria noastră, R.P.R. Ea cultivă în
rândurile tineretului, vigilența și ura
neîmpăcată împotriva dușmanului de
clasă dinăuntrul și din afara țării, im-
potriva imperialismului așăptor la noi
războaie. Uniunea Tineretului Munci-
tor educă masele tineretului în spiri-
tul internaționalismului proletar, al
dragostei neajurnite pentru țara socia-
lismului victorios — Uniunea Socie-
tă — și pentru tovarășul STALIN —

CAPITOLUL II

Despre membri

ART. 8. — Uniunea Tineretului Mun-
citor își recrutează membrii din rându-
rile tineretului muncitor și studios de-
la orașe și sate. Poate fi membru al
U.T.M.-ului acela, care având vârsta
între 15—25 ani, recunoaște programul
și Statutul Uniunii, activează în una
din organizațiile sale, se supune tute-
ror hotărârilor organizației și plătește
cotizația de membru. Membrii U.T.M.,
care ating vârsta de 25 ani, pot rămă-
ne în organizație cu vot consultativ,
iar în cazul că sunt aleși în organe de
conducere, își mențin dreptul de vot
deliberativ.

ART. 9. — Tânărul care dorește să
fie primit în U.T.M. trebuie să aibă o
recomandare din partea unui membru
de Partid sau a doi membri ai U.T.M.
Recomandările se verifică de către Bi-
roul organizației de bază U.T.M. înain-
te ca solicitantul să fie primit în or-
ganizație. Cel care dau recomandări
sunt răspunzători de ele. Primirea de
membri în U.T.M. se face individual.

ART. 10. — După verificarea datelor
de către Comitetul organizației de bază,
primirea tânărului în U.T.M. este dis-

cutată și aprobată de Adunarea Gene-
rală a organizației de bază. Tânărul
este dator să-și facă auto-biografia și
să arate în fața Adunării Generale a
organizației de bază, motivele pentru
care cere înscrierea în U.T.M. Primi-
rea lui trebuie să fie ratificată de Co-
mitetul Superior al organizației respec-
tive de U.T.M. După ratificarea primi-
rii, se înmânează noului membru, de
către Comitetul Județean, carnetul de
membru U.T.M.

ART. 5. — Uniunea Tineretului Mun-
citor cere membrilor săi să contribuie
din toate puterile la întărirea statului
nostru popular, la susținerea activității
Statuturilor Populare dela orașe și sate
și la respectarea legilor Republicii
Populare Române. Ea cere membrilor
săi să participe activ în munca de îm-
plinire și depășire a Planului de Stat,
în spiritul unei noi atitudini față de
muncă, față de bunul obștesc.

ART. 6. — Uniunea Tineretului Mun-
citor se ocupă de ridicarea nivelului
ideologic, politic și cultural al tineretu-
lui. Ea se preocupă de apărarea intere-
selor economice și profesionale ale
tineretului muncitor dela orașe și sate,
de îmbunătățirea continuă a pregătirii
sale tehnico-profesionale și de întări-
rea sa fizică.

ART. 7. — Uniunea Tineretului Mun-
citor aderă la Federația Mondială a
Tineretului Democrat și participă în
mod activ la lupta pentru democrație
și pace, dusă de organizațiile democra-
tice ale tineretului din întreaga lume,
în frunte cu gloriosul tineret sovietic,
în cadrul Federației Mondiale a Tine-
retului Democrat.

CAPITOLUL III

Indatoririle membrilor

ART. 12. — Membrii U.T.M. au următoarele indatoriri:
a) să studieze și să-și însușească învățătura marxist-leninistă-stalinistă și să fie propagandștii ei neobosiți în masa tineretului.
b) Să îndeplinească hotărârile Partidului Muncitoresc Român și ale Uniunii Tineretului Muncitor, să ia parte activă la viața politică a țării la lupta împotriva elementelor capitaliste, pentru construirea socialismului în R.P.R.
c) Să învețe și să-și însușească cultura, știința și tehnica pentru a deveni buni constructori ai socialismului.
d) Să fie devotați Patriei noastre — Republica Populară Română — să-și dea toate puterile pentru apărarea ei, la nevoie și viața.
e) să fie plină de atitudine socialistă față de muncă, să participe activ la

cutată și aprobată de Adunarea Gene-
rală a organizației de bază. Tânărul
este dator să-și facă auto-biografia și
să arate în fața Adunării Generale a
organizației de bază, motivele pentru
care cere înscrierea în U.T.M. Primi-
rea lui trebuie să fie ratificată de Co-
mitetul Superior al organizației respec-
tive de U.T.M. După ratificarea primi-
rii, se înmânează noului membru, de
către Comitetul Județean, carnetul de
membru U.T.M.

ART. 11. — În caz că cel ce dorește
să intre în U.T.M. nu este încă pregă-
tit pentru a fi primit ca membru, el
poate fi primit candidat pe termen de
3 luni. Stagiul de candidat e stabilit
pentru a da posibilitatea celui ce do-
rește să intre în U.T.M. de a se pregă-
ti pentru aceasta, de a cunoaște pro-
gramul și Statutul U.T.M. La termina-
rea stagiului, pe baza verificării candi-
datului, Comitetul organizației de bază,
poate propune intrarea lui în U.T.M.,
îndeplinindu-se formele prevăzute la
art. 10. Termenul de candidat poate fi
prelungit când se constată insuficiența
pregătire a candidatului.

CAPITOLUL IV

Drepturile membrilor

ART. 13. — Fiecare membru al U.T.M.
are dreptul:
a) să aleagă și să fie ales în organe
de conducere ale organizației.
b) Să participe la dezbaterile proble-
melor ce se pun, la adoptarea hotărâ-
rilor care urmează a fi luate, criticând
în cadrul organizației măsurile pe care
le socotește nejuste.
c) Să participe la ședințele în care
urmează a se lua o hotărâre privind ac-
tivitatea sau purtarea sa.
d) Să scrie la toate organele de pre-
să și publicațiile organizației.
e) Să se adreseze cu orice problemă
forurilor superioare până la Comitetul
Central.
f) Să folosească toate bunurile mate-
riale pe care organizația le pune la
dispoziție ca: terenuri de sport, cluburi,
bibliotecă, etc.

CAPITOLUL V

Despre structura organiza- țională a U.T.M.

ART. 14. — Uniunea Tineretului
Muncitor este organizată pe baza prin-
cipiului centralismului democratic.
a) Toate organele de conducere ale
U.T.M., de jos până sus, se aleg.
b) Organele de conducere ale U.T.M.
sunt obligate să facă dari de seamă pe
rinduce asupra activității lor, în fața or-
ganizațiilor care le-au ales.
c) Hotărârile se iau în urma discu-
țiilor libere, fiecare membru având
dreptul să-și spună părerea asupra tu-
turor problemelor în cadrul intern al
organizației. Critica și autocritica este
metoda principală de îmbunătățire a
activității membrilor, a organizațiilor
și organelor de conducere.
d) Hotărârile odată luate cu majori-
tate de voturi, devin obligatorii pentru
toți membrii organizației.
e) Minoritatea se supune hotărârilor
majorității și este obligată să aplice în
practică, fără rezerve.
f) Hotărârile organelor superioare
sunt obligatorii pentru organele inferio-
are. Organele de conducere au datoria
de a educa membrii în spiritul discip-
linei conștiente, întărind astfel unita-
tea și puterea combativă a organizației.
ART. 15. — Organizațiile U. T. M.
sunt:
a) Organizațiile de bază din întreprin-
dere, instituție, comună, cartier,
facultate, școală. Organizațiile de bază
pot fi subîmpărțite pe grupe de mem-
bri, pe baza instrucțiunilor C.C. al U.
T. M., pentru o mai bună cuprindere
a muncii.
b) Organizația de sector, de plasă.
c) Organizația județeană, iar pentru
Capitală, organizația de București.

CAPITOLUL VI

Despre organele de conducere

Congresul

ART. 16. — Organul suprem al U.T.M.
este Congresul. Congresul ordinare se
convoacă cel puțin odată la 3 ani.
Congresele extraordinare sunt convoca-
te de către Comitetul Central din pro-
pria inițiativă sau la cererea unei tre-
imi din numărul total al membrilor.
Convocarea congreselor ordinare și
extraordinare trebuie făcută cel puțin
cu 2 luni înainte, anunțându-se locul
unde se ține și ordinea de zi.
a) Delegații la Congres vor fi aleși
de organizațiile U.T.M. pe baza norme-
lor stabilite de Comitetul Central.
b) În cazuri excepționale, Conferința
pe țară poate înlocui Congresul.
ART. 17. — Congresul are următoarele atribuțiuni:
a) Dezbate și ratifică dările de seamă
ale Comitetului Central.
(Continuare în pag. 6 a)

Proiectul de Statut al Uniunii Tineretului Muncitor

(Urmare din pag. 5-a).

b) Revizuește și modifică programul și Statutul U.T.M.

c) Trasează linia generală și sarcinile imediate ale U.T.M.

d) Alege Comitetul Central și stabilește numărul de membri al acestuia.

Comitetul Central

ART. 18. — Comitetul Central al U. T. M. conduce întreaga muncă a organizației între două Congrese, reprezentând U.T.M. în fața organizațiilor democratice de tineret din străinătate și a F. M. T. D., desemnează compunerea redacțiilor organelor centrale de presă, precum și Redacția Editurii Tineretului, repartizează forțele și mijloacele tehnice, precum și mijloacele financiare ale U.T.M.

ART. 19. — Sedințele plenare ale Comitetului Central se țin cel puțin odată la 3 luni. În caz de descompleteare, Comitetul Central se completează din membri supleanți, aleși la Congres.

ART. 20. — Comitetul Central al U. T. M. ales la Congres, își constituie un birou executiv care îndrumă munca politică și organizatorică.

ART. 21. — Pe lângă Comitetul Central funcționează secții și comisii care ajută Comitetul Central la îndeplinirea sarcinilor sale.

Comitetele de județ de sector și de plasă

ART. 22. — Comitetele județene, de sector și de plasă sunt alese în conferințe ale organizațiilor respective.

ART. 23. — Normele de reprezentare la conferințele județene, de sector și de plasă, se stabilesc de comitetele respective cu aprobarea Comitetului Central. Comitetele alese în aceste conferințe, trebuie să fie confirmate de organele imediat superioare.

ART. 24. — Pentru a îndeplini funcția de secretar al comitetului județean este nevoie de un slagiu în organizația de tineret de cel puțin un an, iar pentru membrii Comitetului Județean, de cel puțin 6 luni.

ART. 25. — Comitetele județene, de sector și de plasă aplică linia trasată de Comitetul Central, organizează și repartizează forțele și mijloacele organizației.

ART. 26. — Comitetele județene de sector și de plasă sunt datorate să prezinte organelor de conducere imediat superioare, rapoarte periodice asupra activității depuse.

CAPITOLUL VII.

Despre organizația de bază UTM

ART. 27. — Organizația de bază U. T. M. se constituie pe întreprinderi, instituții de stat, comune, școli, facultăți, cartiere și unități militare. Într-un grup organizației trebuie să fie confirmată de organele imediat superioare.

ART. 28. — Organizația de bază trebuie să aibă cel puțin 3 membri pentru a putea lua funcția. În întreprinderi, instituții, facultăți, școli, comune, în care se depășește numărul de 200 membri, se pot constitui — cu aprobarea comitetului județean, pentru fiecare caz în parte — organizații pe secții, ateliere, facultăți, sate, etc. Organizațiile de bază, pentru o mai bună cuprindere a muncii, pot fi împărțite în grupe de membri în frunte cu un organizator. Numărul membrilor grupei va fi stabilit pe baza instrucțiunilor C. C. al U. T. M.

ART. 29. — Organizația de bază asigură aplicarea în viață de către toți membrii organizației a liniei și a ho-

tărilor Uniunii Tineretului Muncitor. Ea mobilizează masele tineretului neorganizat la toate acțiunile inițiate de Partid sau de U.T.M.

ART. 30. — Organizația de bază recomandă Partidului pentru a fi candidați de Partid pe acei membri ai organizației care au vârsta necesară și s-au distins în mod deosebit prin activitatea lor. Membrul Uniunii Tineretului Muncitor socotește că cea mai mare onoare pentru el o constituie promovarea lui în rândurile Partidului; el muncește cu avânt și se pregătește pentru a fi vrednic de aceasta.

ART. 31. — Adunarea Generală a organizației de bază este convocată ori de câte ori este nevoie și cel puțin odată la o lună de zile.

CAPITOLUL VIII.

Sanctiuni

ART. 32. — Orice abatere dela principiile organizației, nerespectarea Statutului, abaterile dela morala proletară și disciplina de organizație, precum și neîndeplinirea sarcinilor încredințate de către organele superioare, vor fi sancționate.

a) Pot fi sancționate pentru abateri, organizații și membri. Atunci când se dau sancțiuni se va ține seama de gravitatea greșelii și condițiunile în care a fost săvârșită, asigurându-se obiectivitatea și cercetarea temeinică a învinuirilor ce se aduc.

b) Organizațiile pot fi sancționate prin vot de blam cu dizolvarea organizației urmată de o reînregistrare generală a membrilor ei. Pentru organizații, sancțiunile se vor hotărî de Comitetul Central la propunerea Comitetului Județean.

c) Abaterile membrilor vor fi sancționate prin:

— observație sau admonestare scrisă.

— vot de blam.

— interzicerea pe timp limitat de a ocupa o funcție de răspundere în organizație.

— în cazuri grave, excluderea din organizație.

d) Excluderea din organizație a unui membru se hotărăște de Adunarea Generală a organizației de bază, urmând ca această hotărîre să fie confirmată de organizația imediat superioară. Membrul exclus are dreptul să facă apel în potriva hotărîrii ce s'a luat în privința lui, către Comitetul Județean și Comitetul Central care judecă apelul în ultima instanță, confirmând, modificând sau anulând hotărîrea. Toate hotărîrile definitive, de excludere sau sancționare date de C.C. se aduc la cunoștința organizației respective, care anunță în cadrul Adunării Generale pe cei în cauză. Membrii care s'au făcut vinovați de abateri au dreptul să participe la ședințele în care se discută sancționarea lor.

CAPITOLUL IX.

Conducerea UTM de către Partidul Muncitoresc Român

ART. 33. — Uniunea Tineretului Muncitor își desfășoară toată munca sa sub conducerea directă a Partidului Muncitoresc Român. Comitetul Central al U. T. M. fiind organul conducător al organizației este subordonat direct Comitetului Central al P.M.R. Organizațiile județene de sector, de plasă și organizațiile de bază ale Partidului îndrumază și controlează organizațiile respective ale UTM.

CAPITOLUL X.

Legătura UTM cu Sindicatele și alte organizații de masă

ART. 34. — Organizațiile UTM propun candidați pentru alegerile organelor sindicale. Ele desemnează reprezentanți în comisii sau organe ce se instituie pe lângă organizații de masă sau instituții ce desfășoară o activitate legată de interesele tineretului.

ART. 35. — Reprezentanții UTM în aceste organe și instituții aplică în practică notărilor Partidului, ale U. T. M.-ului și urmăresc îndeplinirea hotărîrilor care privesc tineretul. Reprezentanții UTM iau parte la munca generală a organizațiilor respective și dau regulat rapoarte asupra activității lor în fața organizațiilor UTM care l-au trimis ca reprezentanți.

CAPITOLUL XI

Organizația UTM din armată

ART. 36. — Munca organizațiilor UTM din Armata Republicii Populare Române face parte integrantă din munca politică de Partid și se desfășoară sub conducerea directă a organelor Direcției Superioare Politice a Armatei și a organizațiilor de Partid din Armată. Raporturile dintre organele de conducere ale UTM (comitet ju-

dețean, de sector și de plasă) ganele politice ale Armatei se iesc într'un statut special elaborat de CC al UTM și Direcția Superioară Politică a Armatei.

ART. 37. — Drepturile, îndreptăcirile și munca organizațiilor UTM de tineret se stabilesc prin statut special elaborat de CC al UTM și Direcția Superioară Politică a Armatei.

CAPITOLUL XII

Despre organizația de pionieri

ART. 38. — Organizațiile UTM finanțează organizații de pionieri. Organizațiile de pionieri lucrează pe baza îndrumărilor Partidului, conducerea directă a UTM. Organizațiile UTM sunt datorate să vegheze ca pionierii să fie aproape și să ia măsuri pentru gura bunului mers al organizațiilor de pionieri. Pentru aceasta UTM înființează secții de pionieri pe lângă Comitetul Central, comitetul județean și comitetul de sector și plasă.

CAPITOLUL XIII

Mijloacele financiare ale UTM

ART. 39. — Mijloacele financiare ale UTM provin din cotizațiile membrilor și alte venituri. Membrii care plătesc cotizațiile la Partid sunt scutiți de cotizații către UTM. Veniturile membrilor se stabilesc de Comitetul Central pe baza raportului unic, în raport cu veniturile lor.

Se pun în circulație noi monete de un leu

BUCUREȘTI, 1 (Rador). Se aduce la cunoștința publicului că Ministerul Finanelor pune în circulație, prin succursalele, sediile și agențiile Băncii Republicii Populare Române, Banca de Stat, — nouă monete de 1 leu RPR.

Nouile monete sunt fabricate din alamă, având înscrisă pe avers (fa-

ță) valoarea nominală a monetei pe revers (dos) o sondă de un fond care reprezintă din spatul cărora răsare soarele. Diametrul monetei este de 25 mm.

Vechile monete de 1 leu vor fi scoase din circulație paralel cu nouile monete la o dată ce se va anunța.

Pe marginea recitalului de pian dat de Magyar Maria

(Urmare din pag. 11-a)

mai ales în redarea strălucită a compoziției lui Ravel: „Jeux d'eau”, jocuri de apă. Trilurile executate cu simplitate și ușurință, armonia și coloritul subtil al nuanțelor melodice, precizia și siguranța în joc, iată calitățile în prezentarea acestor compoziții.

„Suita” de Hilda Jerea și „Dansul țigănesc” al lui Tudor Ciortea, inspirate din muzica populară, compoziții scurte, dinamice, pline de avânt și bogate în expresii melodice au obținut un real succes, fiind interpretate cu multă virtuozitate și profund simț artistic.

Numărul mare de audienți a participat la recitalul de tineri Magyar Maria Cardas, puternic impresionat de talentul și de virtuozitatea artistice.

Intrucât în planul Muzicii Artelor și Informațiilor, Direcția muzicală figurează și profesorii solistilor din capitală la Filarmonicilor din provincie, vom reveni în Arad pe Magyar Maria Cardas, ca solistă a Filarmonicilor noastre.

INFORMATII

— DIRECTIA JUDETEANA S.M.T. ARAD, recrutează elevi, eleve pentru școala de conducători tractoriști. Doritorii de a intra în această școală se vor adresa pentru informații la Direcția Jud. S.M.T. Arad, Str. Rogălniceanu 45. 246

— CASATORIE: Brunner Judith și Stein Gheorghe s'au căsătorit în București. (În loc de orice înștiințare). 856

— MULȚUMIRE. Mulțumim familiei aceluia care au luat pe mormântarea rămașilor părinților scumpului nostru Somlo Francisc deasemenea mulțumim și celor care prin flori și scrisori, sau prin căuțat să ne ușureze suferința. Familia îndoliată.

Concurs permanent inaugurat de filiala ARLUS Arad

antrenarea membrilor și
studierii Asociației în studii
problemelor de bază
cu munca și scopul activității
ARLUS-ului, cercul de studii
ARLUS-Arad inaugurează
concurs individual permanent.
Temele pentru concurs
sunt date publicității la început
de fiecare lună, pentru luna
iar pentru aprecierea lor se
formează o comisie formată din membri
ai cercului. Rezultatele
concursului vor fi publicate în
ziare la luna următoare.
Se acordă premiul pentru fiecare
subiecte date. Temele din
primul I vor fi publicate în
ziare locale „Patriotul” și „Jurnalul”
pentru concurs vor
fi cu mâna, citel și numai pe
hârtie. Temele se pot
scrie în limba română, maghiară,
germană.

Subiectele concursului pentru luna
Martie sunt următoarele:

1. Ce este ARLUS-ul. (Pentru membrii țărani și elevii școlilor elementare).
 2. Temele prieteniei româno-sovietice (pentru toți membrii).
 3. Ce este organizația Pionerilor din Uniunea Sovietică (numai pentru cercurile școlilor elementare).
 4. Comsomolul (pentru tineri muncitori ucnici, elevi și studenți).
 5. Pedagogia în URSS (pentru membrii învățători și profesori).
 6. Ce este, cum a luat naștere și ce a însemnat stahanovismul în Țara Socialismului. (pentru membrii muncitori din întreprinderi).
- Lucrările se vor trimite filialei ARLUS, pe adresa: Filiala ARLUS, Arad, Bul. R publicii No. 86 pentru „Concursul ARLUS”.

Cum se mai poate plăti impozitul pe chirii pe trimestrul Ianuarie- Martie

**Proprietarii sunt obligați să comunice organelor fiscale
numele chiriașilor care n'au achitat impozitele datorate**

Eri a expirat termenul de plată a
impozitelor pe clădiri pentru trime-
strul Ianuarie—Martie 1949.

Începând de azi, contribuabilii
pot vărsa aceste impozite numai cu
majorările legale de 0.4 la sută pen-
tru fiecare zi de întârziere.

Totodată, propriarii sunt obli-
gați să verifice dacă s'a făcut plata

impozitului, pentru a comunica, până
la 15 Martie, circumscripțiilor
de constatare, numele chiriașilor care
n'au satisfăcut această obligațiune.

Pe baza acestor comunicații, per-
cepțiile fiscale vor dresa acte de
contravenție.

Eri a început în județul Arad campania agricolă de primăvară

(Urmare din pag. 1-a)

rea la timp a campaniei, în ul-
timele două această muncă a
avut lipsuri. În comuna Șiria,
planurile de cultură pe gospo-

dării au fost dinuți distribuite
și ca atare fiecare gospodar
știa ce are și cât are de însă-
mântat, pregătindu-se în acest
scop. În urma acestui fapt s'au
însământat în comuna Șiria 87
ha. orz și 56 ha. ovăz până ieri
dimineața. La Peșica în schimb,
distribuirea planurilor a întâr-
ziat și n'au fost însământate până
ieri — desi timpul era fa-
vorabil — decât 40—50 hectare.

În timp ce la Șiria șefii de sectoare
au primit carnetele în care notează
pe ce câmp fac însământările în fie-
care zi, la Peșica aceste carnete
n'au fost încă date asupra șefilor de
sectoare, ele fiind înmânate abea
astăzi. Cele de mai sus, arată în ce
fază decurge munca acolo, unde co-
misiile comunale de însământări
funcționează și în ce fel acolo unde
comisiile n'au reușit să termine toate
operațiunile pregătitoare.

În situația de mai sus se găsește
și alte comune din județ. Târziu
muncitorii din unele, a ieșit la mun-
cile agricole de primăvară în nu-
măr mai mare, iar cea din altele,
în număr mai mic.

Îndatorirea întregii țărâni
muncitoare din județul Arad fiind
aceea de a ieși în masă la arat și
însământat, pentruca toate culturile
să poată fi făcute la timp, se cere

acolo unde operațiunile pregă-
titoare n'au fost terminate, ele
să fie mult accelerate și să fie
dușă în continuare munca de
agrilă în stăruie. Târziu
muncitorii asupra importanței
începerii și terminării la timp
a campaniei agricole de primă-
vară. Și organizațiile de par-
tid și organizațiile de masă,
împreună cu membrii comisiilor
comunale de însământări, să mi-
bă acum la început și tot timp
ul campaniei însământărilor
de primăvară, principală sarcină
de a mobiliza toți gospodar-
ii în a face însământările la
timp.

În felul acesta se va aranjeza
planurile de cultură să poată fi re-
alizate peste tot în județ și în toamnă
să putem avea o recoltă mai bogată
decât am avut în alți ani, și să
va fi spre binele oamenilor muncă
dela orașe și dela sate.

CRONICĂ EXTERNĂ

„Planul dolarului în Africa”

agresive ale imperialiștilor
și-au aruncat umbra lor și asu-
Africa.

șeful imperialist proiectează pen-
tră anul 1949 sporirea li-
brărilor de materii prime și alimente
de exploatarea la maximum a mun-
cilor americani care sunt foarte
plătiți; tot anul acesta, ei in-
tend să construiască în Africa
șosele militare, rețele de
cale ferate și aeroporturi. Discursul
de ieri de Truman anunța o
nouă inițiativă americană în Africa;
Wall-Street-ul a și început
să se infiltreze.

Capitalul american a acaparat ză-
cămintele de cupru și vanadiu din
Africa de Nord.

Liberia constituie
de pătrundere a Americii în
Africa. Aci s'a instalat o nouă su-
plă „big business”-ului ame-

prezentanți ai celor mai inseni-
muncitorii de țel, de auto-
de electricitate și societăți de
care au venit împreună cu un
și fost ambasador pentru a pu-
zele societății „Stefinius Libe-
ri au încheiat un acord cu gu-
bernanțian care prevede că gu-
bernanțian să înlesnească și să
înne îndeplinirea clauzelor acor-
de pe o durată de 80 de ani.

dar Liberia a devenit o bază mi-
americană.

operațiunile americane privesc A-
drept a nouă posibilitate pen-
investiții, o nouă „graniță eco-
mică”; ei reușesc să se infiltreze
pretextul de a contribui la redre-
sa ei economică.

frica Occidentală fiind plătită și
de America se pune firește
și împreună cu toate ane-
astfel încât și cea mai mare
din lumea colonială revine tot
Street-ului. Coloniile franceze
de Africa Hvrează Ame-
ranium și alte produse vitale.
de patru ani al Britaniei,
a fost înlocuit după direcțiile
de Americani, poartă peostea
plan al dolarului, căci prevede
ștergerea teritoriilor de peste
mora care revine și în masa-
adresat de Truman congresului.
plan” se afirmă: „Guvernul Ba-
Unit intenționează să colabo-

rază cu guvernele coloniale și să facă
tot posibilul pentru a spori producția
aceor bunuri care sunt necesare gu-
vernului St. Unite și studiază măsuri-
le ce trebuiesc luate pentru realiza-
rea acestui scop. Și își dau seama de
importanța pe care guvernul State-
lor Unite o acordă comerțului și mag-
nezului.

Planul colonial urmărește: în pri-
mul rând schiționarea de dolari,
prin exploatarea în Africa a unor
mari cantități de produse coloniale
și în al doilea rând transformarea A-
frica în o bază militară și o sursă
de materiale strategice.

Datorită coloniilor Anglia realizează
ză astăzi un beneficiu anual de 150
milioane dolari. Probabil că la sfâr-
șitul celor 4 ani această cifră va fi
dublată.

Dar care plantațiile guvernului au
îmbunătățit condițiile de viață ale ce-
lor 20.000 de muncitori africani? Se
au dovedit proastele de șanțurile a
masselor, despre care s'a vorbit atât
de mult?

Un marilor ocular, Clyde Higgs, a
scris în „Farmer and Stockbreeder”:
„Această lipsă de pregătire de șar-
ta coloniilor explică frustrările și în-
treaga mizerie. Nimeni nu poate să-și
dea seama cum vor fi înălțurate to-
te acestea”.

Guvernul este realizatorul planului
pe care întreprinderea participa-
ră le-a considerat prea riscante. Ast-
fel exploatarea muncitorilor de pe
plantațiile din Africa rămâne o pată
pentru Britanici. Adevăratul socialist
nu poate admite exploatarea coloniei
lă.

Magnații cuprului realizează anual
depe urma Rhodestiei de Nord milioane
de pfunzi. Industriile „Imperial
Chemical” se extind și prosperă pe
șpinarea muncitorilor africani.

Imperialismul a provocat înrăută-
țirea stării agriculturii din colonii.
Imperialismul britanic nu recoltează
numai dolari, ci și și una și cotistența
poporului african.

Planul de patru ani al Angliei sus-
ține: „Reducerea nu trebuie să fie
plătită cu prețul nesocotirii drepturi-
lor omului”.

Dar ipocrizia „planificării democra-
te” și „civilizației occidentale” rease
destul de împede din aplicarea lor

în Africa. Oare populația din Africa
britanică a fost consultată în ceea ce
privește producția de materii prime
și alimente, prevăzută în „planul” ce a
fost supus Americii?

Acum se iau noi măsuri de repri-
mare a mișcărilor din Africa. Rapo-
tul cu privire la tulburările de pe Coas-
ta de Aur propune extinderea legii
pentru reprimarea tulburărilor. Inten-
sificarea serviciului de spionaj și o
mai bună aprovizionare cu gaze la-
crimogene.

De două ori guvernul Kenya a în-
cerat să-l deporteze pe Mahan
Singh, un cunoscut lider sindicalist.
Totuși deportarea sa n'a avut loc,
datorită protestelor venite din Africa
de Est și din toată Anglia. Organiza-
torul grevei din Mombasa, Chege
Kibachia, e arestat din 1947 și încă
n'a fost judecat.

Deasemenea, și în Nigeria s'au în-
registrat numeroase cazuri de răzvră-
te: ele s'au soldat cu arestarea reue-
lilor.

Dacă facem legătură între aceste
cazuri și militarizarea Africii ne dăm
seama că acest „stat polițist”, brita-
nic a fost înglobat în planurile de
războiu împotriva socialismului și
popoarelor coloniale.

Dar imperialiștii au descoperit prea
târziu Africa. Mișcarea națională a po-
porului african face mari progrese,
în special mișcarea sindicalistă care
este sprijinită de Federația Sindicală
Mondială.

Pentru a remedia criza imperialis-
mului britanic, guvernul încearcă să
arunce toate greutățile în spinarea
poporului african. Iată care este po-
litica guvernului: expulzarea popo-
relor coloniale și înghesurarea proari-
lor în Anglia. Rezultatul va fi asce-
tirea luptei de clasă. Nimic nu va
putea împiedeca poporul african de
a lupta pentru câștigarea libertății.

Aceștia împreună cu clasa munc-
toare britanică sunt victimele impe-
rialismului anglo-american. În de-
cursul lui 1949 alianța lor va fi con-
solidată prin lupta pentru pace și
pentru ridicarea standardului de via-
ță.

Popoarele coloniale din Africa se
vor strădui din răspundere pentru a
nu se cază dictaturii britanice.

(„Daily Worker”)

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

In eventualitatea unei agresii

Poporul italian va sprijini Armata Sovietică dând agresorului lecția pe care o merită

— Declarațiile lui Palmiro Togliatti —

ROMA, 1 (Rador). TASS transmite:

Ziarul Giornale della Sera a publicat în ziua de 26 Februarie răspunsurile lui Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian la cele două întrebări puse de corresponsentul ziarului.

PRIMA ÎNTREBARE: Declarația secretarului general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, cu privire la atitudinea maselor muncitoare și poporului francez în eventualitatea în care Armata Sovietică ar fi nevoită să urmărească pe agresori până la Paris, a creat impresia că fruntașul comunist francez consideră că un conflict nu este numai probabil, dar și apropiat ca dată. Care este părerea fruntașului comunist italian în această privință?

RĂSPUNSUL LUI TOGLIATTI: Nu există nici un fel de motiv să se creadă că Uniunea Sovietică nutrește cea mai mică intenție de a ataca vre o țară, sau că Uniunea Sovietică a întreprins sau intenționează să întreprindă acțiuni care să fie împotriva intereselor naționale ale Italiei. Dimpotrivă, tocmai Uniunea Sovietică este cea care a dat loviturile hotărâtoare ce au dus la distrugerea fascismului. De aceea consider că este absurd să se în discuție ipoteza izbucnirii unui războiu între Uniunea Sovietică și Italia. Dacă cineva formulează o asemenea ipoteză, aceasta înseamnă numai că pornește de la ideea că Italia trebuie să ducă război împotriva Uniunii Sovietice, tocmai pentru că Uni-

nea Sovietică nu este un stat capitalist, ci un stat socialist. Este perfect limpede că nu este vorba de ipoteza unui războiu național, ci de o politică tipică, care ține de la deslănțuirea unui războiu de clasă și ideologic, al reacționarilor și capitalistilor, îndreptat împotriva progresului social și împotriva oamenilor

lor muncii și este perfect limpede că atitudine trebuie să ia într-o asemenea eventualitate cei care sprijină progresul social și socialismul și se împotrivesc reacțiunii.

A DOUA ÎNTREBARE: În eventualitatea izbucnirii unui conflict și dacă Armata Sovietică ar fi nevoită să urmărească pe agresori și pe te-

ritoriul italian, care ar fi atitudinea dvs. atitudine a maselor muncitoare și poporului italian?

RĂSPUNSUL LUI TOGLIATTI: Cât despre ipoteza urmăririi agresorului pe teritoriul nostru de către Armata Sovietică, într-o asemenea eventualitate eu cred că poporul italian, care nu poate decât să fie rănit de orice agresiune, este dispus să dea Armatei Sovietice sprijinul mai eficace și să servească ca teren pentru lecția pe care o merită agresorul imediat și în fața întregii Europe. Eu cred că poporul italian, sau cel puțin majoritatea covârșitoare a populației și militante a poporului italian, vor fi totdeauna în acest fel pregătite să înfrângă fără îndoială și să înfrângă agresorii și să realizeze pacea.

Diplomații americani sunt recrutați din rândurile unei clici anti-sovietice și carieriste în ordinele frustrărilor și bancherilor din Wall-Street

PRAVDA despre cartea „Adevărul asupra diplomaților americani” scrisă de o ziaristă americană

MOSCOVA, 1 (Rador).

Ziarul PRAVDA publică recenzia lui Koziev asupra cărții Annabelle Buckar „Adevărul asupra diplomaților americani”.

„Cu un an în urmă, scrie Koziev, șefa adjunctă a biroului de informații al ambasadei americane de la Moscova, Annabelle Buckar, a adresat o scrisoare ambasadorului american în Uniunea Sovietică Smith înaintându-i demisia sa și exprimându-și dorința de a rămâne în URSS. În cursul acestui an, ea a scris o carte cu caracter autobiografic, în care vorbește despre toate evenimentele și faptele la care a fost martoră în timpul cât a lucrat în serviciul american de informații și mai târziu la ambasada americană din Moscova.

„Dată fiind neurmăritetea mea observată, scrie Annabelle Buckar, pot afirma categoric că șefii servi-

ciului american de informații au folosit relațiile de alianță stabilite între URSS și Statele Unite în timpul războiului, pentru a trimite în Uniunea Sovietică spioni de profesie, care să conducă activitatea de spionaj împotriva acestei țări aliate. Acești spioni au fost trimiși în URSS sub diferite forme: în calitate de consilieri, ca secretari de clasă sau a treia, ca atașați sau simpli funcționari ai ambasadei, ca delegați în misiunea militară a livrărilor și ca atașați militari pe lângă ambasada americană și în sfârșit, în calitate de corapondenți ai ziarelor, revistelor și societăților americane de radiodifuziune, ori ca specialiști care au ajutat la montarea utilajului trimis în cadrul legii de împrumut și închiriere.

Oficiul serviciilor strategice din Statele Unite (OSS), subliniază Annabelle Buckar, încă de la începutul activității sale a dat o importanță deosebită dezvoltării activității de spionaj împotriva URSS. Spre sfârșitul războiului, OSS și-a concentrat atenția asupra procurării de informații secrete privitoare la politica externă a Uniunii Sovietice și a țărilor democratice, care întrețineau legături de prietenie cu statul sovietic.

O clică anti-sovietică de diplomați reacționari dă tonul politicii

urmă de departamentul de informații de Uniunea Sovietică, clică inspiră toate intrigile vietice și aceluși torent murdar de sinuări și calomni deslănțite către Statele Unite și Uniunea Sovietică. În spatele acestui mic grup de cariere vietice de la departamentul de informații sau monopolurile capitaliste americane din Wall-Street”.

Annabelle Buckar dă membrilor clicii monopolurilor prezentanților anti-sovietici viciul diplomatic american, cariera fiscală și citează în re ilustrează eforturile lor de răutăți relațiile sovieto-americane.

Cel mai vechi membru al clicii este Loy Henderson. Bilanțul relațiilor diplomatice între Statele Unite și URSS, Henderson nu este decât un pretext pentru a fi numit ambasador în Uniunea Sovietică. De fapt, fost acela care a ales personalitatea ambasadei americane din Moscova. Acesta este caracterul clicii Koziev, clicii reacționare de viciul diplomatic american care ne monopolul raporturilor americane și le dirijează în susul patronilor lor — corupți monopolurilor capitaliste propriile lor interese cariere în dauna intereselor poporului american în dauna cauzei pa-

Deputații comuniști britanici cer interzicerea sporirii cheltuielilor pentru înarmare

LONDRA, 1 (Rador). Azi, 2 Martie vor începe în Camera Comunelor dezbaterile asupra proiectului de lege privind la sporire.

In vederea acestor dezbateri, deputații comuniști Gallacher și Piratin au depus o rezoluție în care cer interzicerea sporirii

cheltuielilor pentru înarmare.

„Guvernul britanic — precizează rezoluția — ar putea să reducă la jumătate cheltuielile destinate scopurilor militare și să le folosească pentru îmbunătățirea nivelului de trai al poporului muncitor”.

Scurte știri externe

TOKIO, 1 (Rador). Muncitorii și funcționarii dela căile ferate electrice din Kobe (Osaka) au declarat o grevă de 24 ore. Deasemeni au declarat grevă muncitorii din industria electromecanică din Kagava.

AMSTERDAM, 1 (Rador). In cercurile observatorilor politici din capitala Olandei se subliniază că guvernul olandez a intensificat mobilizarea efectivelor pentru îndosrirea datorită faptului că șomajul

este în plină creștere. Guvernul olandez speră să împiedice astfel ca șomajul să ia proporții catastrofale în Olanda.

PRAGA, 1 (Rador). Președintele Republicii Cehoslovace Clement Gottwald a sancționat acordul juridic încheiat la Varșovia la 26 Ianuarie între Republica Polonă și Republica Cehoslovacă care a fost ratificat de Adunarea Națională Cehoslovacă la 23 Februarie.

Tineretul german refuză să devină carne de tun a imperialiștilor americani

BERLIN, 1 (Rador). „Telepress” anunță că Max Reimann, președintele Partidului Comunist din Germania occidentală, vorbind Duminecă seara la Düsseldorf, a protestat în mod energic împotriva includerii Germaniei occidentale în blocul războinic occidental și a denunțat participarea lui Arnold, prinț-regele de Nord-Westfalia, la confe-

rența dela Bruxelles, a cărei „mişcări europene”.

Reimann a subliniat că germanii dorște pacea și că le alăturătorilor la război european.

Tineretul german refuză să devină carne de tun a imperialiștilor americani, — a declarat